



Сараевское убийство

Презентацию подготовила
Студентка 3 курса
Группы Подб 3202
Калимулина Ксения

План:

1. Причины;
2. Планирование;
3. «Черная рука»;
4. Убийство;
5. Последствия;
6. Австрийский Ультиматум Сербии;
7. Ответ Сербии на ультиматум. Разрыв дипломатических отношений
8. Вывод.

Сараевское убийство

28 июня 1914 года девятнадцатилетний студент, боснийский серб Гаврило Принцип, убил в Сараеве эрцгерцога Австро-Венгрии Франца Фердинанда, приехавшего для ознакомления со вновь приобретёнными территориями (аннексированными Боснией и Герцеговиной), вместе с его женой чешкой Софией Хотек.







1. Причины убийства:

- *Политической целью убийства было отделение Южно-славянских территорий от Австро-Венгрии и последующее присоединение их к Великой Сербии или Югославии.*

Члены группы контактировали с сербской террористической организацией под названием «Чёрная рука»

«Черная рука»



- **Лидер:** полковник Драгутин Димитриевич, по кличке «Апис».
- В «Чёрную руку» входил ряд офицеров сербской армии и некоторые государственные чиновники. Их **целью** было создание национально—революционных организаций во всех областях, где жили сербы.
- По представлениям «Чёрной руки», эти **революционные организации должны были создать объединённое государство южных славян.**

2. Планирование убийства

- Разрабатывала план убийства некая **сербская** националистическая организация под названием «Черная рука».
- В конце мая террористы получили несколько пистолетов, шесть гранат, карты с путями отхода, движениями жандармов и даже пилули с ядом.
Оружие группе террористов было роздано 27 июня. Уже следующим утром, террористы были расставлены по маршруту проезда кортежа Франца Фердинанда.



Первая неудача



- В 10:10 Чабринович бросил гранату в автомобиль эрцгерцога, но та отскочила и взорвалась на дороге. Взрывом было ранено около 20 человек. Сразу после этого Чабринович проглотил капсулу с ядом и пригнул в реку.

3. Убийство эрцгерцога



- Один из участников «Черной руки»- Гаврила Принцип узнал, что покушение закончилось полным провалом и решил изменить место своей дислокации, расположившись возле магазина «Деликатесы Морица Шиллера», через который проходил обратный маршрут эрцгерцога. Когда машина эрцгерцога поравнялась с убийцей, тот резко выскочил и на расстоянии нескольких шагов сделал два выстрела.

4. Последствия убийства

- Через несколько часов в Сараево начались погромы, в ходе которых все, кто любил эрцгерцога жестоко расправлялись со всеми сербами, полиция на это не реагировала.
- Сараевские убийцы арестованы, а также и австро-венгерские военные, которые и передали убийцам оружие. 28 сентября 1914 г. за государственную измену все приговаривались к смертной казни.



Гавриле Принципу было объявлено наказание в 20 лет заключения в тюрьме строгого режима. Пять человек казнили через повешение, одного посадили пожизненно и еще девять человек были оправданы

Реакция .Австрийский ультиматум

На заседании Совета министров Австро-Венгрии 7 июля премьер-министр Венгрии заявил, что решено выступить против Сербии.

23 июля в Белграде австро-венгерский ультиматум был вручен сербским министрам. На ответ отводилось 48 часов.

1. Запретить издания, пропагандирующие ненависть к Австро-Венгрии и нарушение её территориальной целостности
2. Закрыть общество «Народная Оборона» и все другие союзы и организации, ведущие пропаганду против Австро-Венгрии
3. Исключить антиавстрийскую пропаганду из народного образования
4. Уволить с военной и государственной службы всех офицеров и чиновников, занимающихся антиавстрийской пропагандой
5. Сотрудничать с австрийскими властями в подавлении движения, направленного против целостности Австро-Венгрии
6. Провести расследование против каждого из участников сараевского убийства с участием в расследовании австрийского правительства
7. Арестовать майора Воислава Танкосича и Милана Цигановича, причастных к сараевскому убийству
8. Принять эффективные меры к предотвращению контрабанды оружия и взрывчатки в Австрию, арестовать пограничников, помогавших убийцам пересечь границу
9. Дать объяснения насчёт враждебных к Австро-Венгрии высказываний сербских чиновников в период после убийства
0. Без замедления информировать австрийское правительство о мерах, принятых согласно предыдущим пунктам

Ответ сербской стороны

Сербия приняла все условия ультиматума, за исключением ***шестого пункта***.

6. Королевское правительство, разумеется, считает своим долгом начать расследование в отношении всех лиц, участвовавших в заговоре 15/28 июня и оказавшихся на территории Королевства. Что же касается сотрудничества в этом расследовании специально посланных должностных лиц Императорско-королевского правительства, то Королевское правительство не может этого принять, так как это является нарушением Конституции и уголовно-процессуального законодательства. Тем не менее, в некоторых случаях результаты расследования могут быть переданы австро-венгерским органам.

✓Этого было достаточно для усиления ультиматума: если сербы не принимают абсолютно всех его пунктов, это становится поводом к полному разрыву дипломатических отношений.

Объявление войны Сербии

26 июля Австро-Венгрия начала частичную мобилизацию.

27 июля австрийская дипломатическая миссия покинула Белград.

28 июля Австро-Венгерская империя объявила войну Сербии, поводом к чему стал слух об атаке австро-венгерского подразделения на границе Боснии сербскими войсками.

- ✓ Австро-венгерская тяжёлая артиллерия начала обстрел Белграда, а регулярные войска Австро-Венгрии пересекли сербскую границу.

К 1914 году оформились два блока, противостояние которых легло в глобальную первооснову мировой

АНТАНТА

1. Российская империя;
2. Великобритания;
3. Франция.

Оформился в 1907

Присоединились
Италия

ТРОЙСТВЕННЫЙ СОЮЗ

1. Германия;
2. Австро-Венгрия;
3. Италия. (до 1915 г.).

По ходу войны
Тройственный союз
развалился

присоединились
Турция и Болгария

Четверной союз, или блок Центральных держав.

1. Германия
2. Австро-Венгрия
3. Турция
4. Болгария

5. Вывод

- Таким образом, Сараевское убийство стало поводом для начала Первой мировой войны. Причин ее начала было более чем достаточно, но повод оказался именно таким.

Пуля, которую выпустил из своего пистолета Гаврило Принцип, называют «пулей, начавшей Первую мировую».

Интересно, что в музее военной истории в городе Вена, все могут посмотреть на автомобиль, в котором ехал эрцгерцог, на его мундир со следами крови Франца Фердинанда, сам пистолет, начавший войну. А пуля храниться в небольшой чешском замке Конопиште.



Спасибо за внимание